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  Ata nº 24/18 – CMC – 24ª Sessão Ordinária – 03/09/2018

Ata da 24ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia três de setembro de dois mil e dezoito, 
sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta 
sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o 
vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a 
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. 
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei N. 134/18 que 
“Dispõe sobre a perfuração de poços artesianos  no Município de 
Cacoal e dá outras providências” – Câmara Municipal de Cacoal - De 
autoria do vereador Claudemar Littig; Projeto de Lei N. 135/18 que 
“Dispõe sobre  as diretrizes  para elaboração da lei orçamentária de  
2019 do Município de Cacoal e dá as seguintes  providências” – 
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
545/GP/PGM/2018 de 21 de agosto  de 2018; Projeto de Lei que  
“Dispõe sobre  a regulamentação da quantidade de prestadores  de 
serviço de transporte  individual  remunerado  de passageiros  e dá 
outras providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por 
meio do Ofício N. 566/GP/PGM/2018  de  03 de  setembro  de  2018.  
Ofício N. 103/SEMFAZ/2018 de 24 de agosto de 2018 – Informa a 
liberação de recursos  financeiros  – Claudia  Maximina  Rodrigues,  
Secretária Municipal de Fazenda; Ofício N. 108/SEMFAZ/2018 de 24 
de agosto de 2018 – Informa a liberação de recursos financeiros – 
Claudia Maximina Rodrigues, Secretária Municipal de Fazenda; 
Comunicado N. CM165100/2018  – Informa a liberação de recursos  
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financeiros – Ministério da Educação - Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação. As Prestações de Contas da Câmara 
Municipal de Cacoal; do Fundo Municipal de Saúde; e da Prefeitura 
Municipal de Cacoal;  referentes  ao mês de julho de 2018 serão 
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 641/CMC/18, 642/CMC/18, 
643/CMC/18, 644/CMC/18, 645/CMC/18,  de autoria do vereador  
Valdecir Aparecido Nunes; 646/CMC/18,  655/CMC/18 de autoria do 
vereador Mário Angelino Moreira; 647/CMC/18, 648/CMC/18 de 
autoria do vereador Rogério Soares Chagas; 649/CMC/18 de autoria 
do vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro;  650/CMC/18,  651/CMC/18,  
652/CMC/18, 653/CMC/18  e 654/CMC/18,  de autoria  do vereador  
Claudemar Littig, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao 
Executivo Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão 
de Ordem requer  verbalmente  que haja apenas um Expediente  de  
10 (dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição 
do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.  Pequeno  Expediente.  
São chamados,  respectivamente,  os vereadores  Valdecir  Aparecido  
Nunes e Maria Aparecida Simões, para fazerem uso da tribuna, mas 
os mesmos não estão presentes  no Plenário. O vereador  Mário 
Angelino Moreira em Questão de Ordem indaga se o senhor 
presidente vai fazer valer o Regimento Interno hoje, se os 
vereadores não chegarem  dentro de quinze minutos, pois ele, 
vereador Mário Moreira passou isso outro dia, e é bom, pois neste 
período geralmente acontece de chegar atrasado. O senhor 
presidente Paulo Roberto Duarte Bezerra diz que na verdade, se for 
levar o Regimento Interno mesmo, a sério, teria que fazer de uma 
forma que não lhe agrada. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, 
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor 
presidente, temos bastante discussão sobre um projeto de 
loteamento que  foi mandado  para  essa Casa e a gente  tem,  nós 
vereadores, que cobrar  urgente  do Executivo,  mas urgente,  que 
essa lei desse  projeto,  que é de 84, seja mandado uma nova para 
essa Casa, para que podemos analisar e podemos votar esse projeto 
a favor,  sendo  porque  esse projeto  está ultrapassado,  então tem 
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muitos projetos, que às vezes vem para Casa, mas nunca vão ter o 
parecer jurídico favorável, pelo fato desse projeto não estar de 
acordo com o projeto de lei de 84. Então a gente, nós vereadores, 
temos cobrar da prefeita Glaucione, do Planejamento, que mande o 
projeto  para esta Casa, um projeto novo, inovador, um projeto que 
somará muito o município de Cacoal, Cacoal não é mais um bairro, 
Cacoal hoje é uma cidade que é espelhada em todo estado, e não 
podemos continuar na situação que estamos. Esse projeto está aqui 
nessa Casa, projeto, é um dos melhores loteamentos sobre estrutura 
já encaminhado para  esta Casa,  só que  nunca  vai ter um parecer  
jurídico favorável, não teve nenhum loteamento em Cacoal hoje, que 
teve parecer jurídico favorável, pelo fato desse projeto de lei de 84, 
ser muito antigo, e as coisas modernizaram, coisas mudaram. Então 
Cacoal hoje precisa passar por um ‘pente fino’, mudar muitas coisas 
em Cacoal, porque tá aí o projeto, e alguns vereadores não aprovam 
porque não tem o parecer jurídico favorável.” Em aparte o vereador 
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu quero  só te parabenizar  e 
compartilhar o seguinte  com, para que seu discurso  fique ainda  
melhor. Não é que a gente não queira votar muitas vezes, é porque 
a lei é tão antiga, que quando chega para a gente, chega com tanta 
irregularidade, que fica complicado de votar. Então assim, é preciso 
mexer nessa lei, como Vossa Excelência falou com muita sabedoria, 
urgente, porque senão fica parecendo que o vereador está 
colocando dificuldade,  não é verdade,  é que a lei realmente  diz 
algumas coisas, que não tem como a gente não se atentar. 
Parabéns.” Continuando,  o vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: 
“Falou bem, presidente. Então, tem o loteamentos, vários que foram 
aprovados em Cacoal  no passado,  com  muita  irregularidades onde  
hoje Cacoal tem mais de vinte e sete loteamentos  irregulares,  
muitos loteamentos sem infraestrutura,  sem rede esgoto, sem 
asfalto, sem nada, então quando vem o projeto bom para esta Casa, 
também não tem parecer jurídico favorável, então tem que mudar, 
tem que vir urgente para essa  casa,  Cacoal  não pode  parar,  pelos  
erros futuros, loteamentos futuros, que deu até prisões de pessoas 
no passado,  Cacoal não pode parar,  porque  alguns  loteamentos  
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estão irregulares  hoje, essa pessoa  faz o loteamento  hoje,  certo,  
correto, essa Casa tem que aprovar esse projeto, isso gera 
emprego, gera renda, e Cacoal é uma cidade que está em 
crescimento apesar  da crise  hoje  em nosso  país. Só que eu  sou a 
favor de arrumar,  de cobrar  a prefeita,  junto  aos vereadores,  que  
mande projeto para Casa urgente,  que tem vários empresários 
querendo fazer seus  loteamentos,  só que, infelizmente,  estão 
alguns irregulares por causa dessa lei.” Em aparte o vereador Pedro 
Henrique Rabelo diz: “Eu acredito e assim como outras prefeituras, 
tanto em Rondônia como fora do nosso estado, já praticam  a 
aprovação de  loteamentos,  por  meio  de decretos  da prefeitura. Eu 
penso que é uma forma legal,  tendo em vista que os técnicos que 
entendem sobre  loteamentos,  que  são aí arquitetos,  engenheiros,  
pessoas técnicas, que sabem o que tá dentro daquele processo, por 
que eu posso dar o exemplo, nós estávamos discutindo o projeto em 
reunião de comissões na semana  passada,  e havia uma pilha,  um 
processo desse  tamanho, que se algum de nós fosse vasculhar ali, 
nós não entenderíamos, porque trata-se de termos técnicos, mapas, 
cálculos, arruamentos,   coisas que nós não temos, e a Câmara 
também não tem esse suporte  para nos dar, porque  a Câmera 
também não tem esses profissionais,  inclusive, esse projeto, a 
Câmara teve que contratar, salvo engano, um topógrafo, para ver se 
estava dentro de Área de APP, se não estava, questão de tamanho. 
Então, olha  só, eu vejo que  a condição legal  a Câmera tem como  
analisar, mas a técnica nós não conseguimos analisar.” Continuando, 
o vereador  Claudinei Carlos  Ribeiro  diz:  “Outra coisa seríssima que 
estão cobrando muito, as estradas rurais, a Linha 07 está um caos, 
como várias linhas, então temos que tirar o pé do chão que a chuva 
tá chegando, essas linhas, a Linha 07,  fala que é do governo, mas 
no documento é do município ainda, em nove anos que o governo 
adotou, mas é do município. Então DER jogando para a prefeitura, a 
prefeitura jogando para o DER, e o povo sofrendo com essa Linha 
07, então tem vários pontos críticos em Cacoal,  essa área rural 
precisa estar um brinco, gente, com saída de água, com 
cascalhamento, que todos os anos se gasta muito dinheiro quando 
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faz, e quando não faz fica esse abandono hoje que  o povo da área 
rural cobra tanto, que é uma estrada de qualidade, não cobra muita 
coisa não, só quer uma estrada,  e não consegue  manter  essas 
estradas boas. E como já falei várias vezes, a Linha 09 é um brinco, 
Linha 14 também, então tem várias linhas aí abandonadas, e uma ou 
duas linhas boas. Então temos que cobrar urgente,  secretário 
Chiquinho, para tirar o pé do chão, e fazer um cronograma  de 
respeito, que  atenderá muitas  famílias da área rural,  que  todos  os 
dias vem para  o município fazer  suas compras,  ir ao médico, à 
escola, infelizmente,  está um caos nossa área rural, e muitos 
criticam os vereadores,  mas nós cobramos,  mas infelizmente  o 
Executivo não anda, está parado na área rural, principalmente. Outra 
coisa que não deveria  estar um caos, sobre as pontes,  fizeram  
algumas, mas  faltam muitas  pontas  para  serem  feita  ainda,  temos  
bastante tubos armcos para ser feito nessa cidade, temos que botar 
esses tubo urgente, que não dá vinte, trinta dias, a chuva começa a 
cair com força, e a população de novo,  oito mexessem estrada de 
qualidade, que quando chove diz que não pode trabalhar, isso que é 
o problema do município, falta pulso firme,  falta gestão, falta uma 
pessoa comandar, para se ter mais qualidade, e que o povo merece. 
Eu quero aqui também falar um pouco, estamos em eleições, gente 
vê muitas propagandas  eleitorais, agente vê muitas pessoas 
cobrando uma qualidade, cobrando dos políticos, seriedade, 
compromisso, só que nós eleitores temos fazer o dever de casa da 
gente, temos  que  fazer  dever  de casa,  que é saber  votar  na hora 
certa. Eu vou escolher  meus  candidatos  tudo  certinho,  quero  ver 
cada um de nós se vamos fazer também, então temos que fazer o 
dever de casa,  para que no  futuro não sejamos mais  prejudicado 
igual estamos sendo  agora,  por falta de compromisso  de muitos  
eleitores, e de  alguns políticos. No mais um abraço a todos,  todos 
fiquem com Deus.”  O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, 
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu inicio o meu 
discurso já também solicitando da secretaria de Obras, já que este 
vereador já enviou várias indicações e ofícios, para que seja 
finalizado ali a Linha 10, na questão do patrolamento e 
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cascalhamento, repito  aqui  o que  disse na sessão anterior,  que  o 
DER por sua vez já fez a sua parte, precisamos que a secretaria de 
Obras, urgentemente faça a sua, as informações do nosso secretário 
de Obras  é que  está finalizando a Linha Matogrosso,  e aí sim, irá  
para Linha 10, é o que nós esperamos  e também os nossos 
produtores rurais, e também os nossos munícipes, os moradores ali 
da Linha 10. E também a questão dos nossos carreadores, haja visto 
que estão intransitáveis ali também na Linha 10, está na 
Procuradoria já a questão, foi dado  entrada  na licitação, está na 
Procuradoria para liberar aí cento e cinquenta  quilômetros de 
carreadores, horas/máquinas para atender  o nosso povo. Vamos 
estar aí fiscalizando, cobrando agilidade, para que realmente 
aconteça brevemente este importante serviço. Ali também na Linha 
08, na na ponte sobre o Rio do Ouro, há informações que já foram 
providenciadas as pranchas,  e nesta  semana será dado  início ali a 
importante recuperação daquela ponte, haja visto, de intenso 
tráfego, principalmente também aí no transporte escolar. Fica aqui a 
nossa cobrança, estamos aí dando satisfação, fazendo a nossa 
obrigação, para que o nosso povo fique informado referente a ponte 
do Rio do Ouro também. Eu já enviei ofício e indicação à secretaria 
de Educação, referente a Escola Pedro Kemper, eu, senhor 
presidente, eu tenho  cobrado  por  diversas  vezes  aqui,  parece  que 
nós vamos falando,  falando,  falando,  e vamos nos tornando  aqui  
repetitivos, cansativos, eu  vou encaminhar novamente, encaminhar 
novamente, melhor dizendo, a secretária, à secretaria de Educação, 
senhora Roseli, para que providencie o fechamento daquela, daquela 
abertura, onde  funcionava ali, era  um muro,  era um portão, ali na 
Pedro Kemper, é um perigo constante. Estamos aguardando até que 
se aconteça o pior, irei cobrar novamente através, repito,  de ofício, 
para que se faça, bão dá nem dez metros de fechamento, eu não sei 
o que estão aguardando. Para as pessoas do sexo masculino passar 
ali já é um perigo à noite, agora imagine as mulheres, claro, do sexo 
feminino, estudantes, que ali precisam transitar, muitas vezes a pé, 
repito aqui,  até que não se aconteça algo pior,  senhor  presidente,  
senhores vereadores,  não irá fechar.  E falando em Educação, este 
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vereador encaminhou ofício referente a solicitação de psicólogos nas 
escolas, no que  se trata de nível fundamental,  nós sabemos  que  
estamos vivendo num mundo complicado, vários conflitos familiares, 
problemas sociais, e este vereador encaminhou um projeto de lei, da 
minha, claro, da minha  autoria,  para que se contrate  os nossos 
psicólogos, temos, mas a demanda  é muito grande,  são poucos  
profissionais, e estes  profissionais deverão vir para somar,  será de 
grande valia para os nossos estudantes,  em especial  as nossas 
crianças que estão aí, repito, estão vivendo num mundo complicado, 
vários problemas familiares e sociais. E também encaminhei, já está 
pronto o nosso projeto  do ‘Parto Humanizado ’, para  beneficiar  as 
nossas gestantes, tudo que vem a essa Casa, eu não me canso de 
falar aqui, vereador Rogério, nós temos apoiado a estrutura em prol 
da saúde, em prol dos nossos profissionais, mas não podemos abrir 
mão dos nossos  pacientes,  dos nossos munícipes, e nesta questão 
aqui, em especial,  as nossas  gestantes,  que  merecem  muito  mais  
atenção, que merecem mais carinho, e com certeza, mais estrutura, 
haja ‘visto’ que  é um momento  delicado  e especial  da sua vida.  E 
claro, esses projetos  aqui,  eu  tenho certeza  que os nossos  nobres  
colegas vereadores,  irão ser favoráveis, apoiar  esse vereador  em 
prol do nosso povo. Senhor presidente, demais colegas vereadores, 
nosso povo que nos acompanha, eu também faço aqui questão de 
agradecer a equipe de iluminação pública, através da secretaria de 
Obras, e nos atenderam, o pedido não deste vereador, o pedido em 
especial dos nossos moradores  ali do bairro Jardim  Europa,  em 
especial, da Rua Projetada ‘O’, Rua Alemanha e Rua Holanda, várias 
lâmpadas foram trocadas  ali, substituídas, enfim, para dar mais 
tranquilidade e o direito de ir e vir do nosso povo, em questão aqui 
especial da iluminação. Obrigado mesmo,  e claro,  esta equipe está 
fazendo um grande  trabalho  na nossa cidade.  Nossa cidade  está 
bem mais iluminada,  isso nós temos agradecer  sempre. Este 
vereador solicitou informações referente aa sindicância da 
Controladoria, onde um controlador estava sendo fiscalizado, houve 
esta sindicância, e vieram com resultado para este vereador, que foi 
arquivado, devido a este servidor não poder trabalhar, não contratar 
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também na esfera federal.  Então está aí a sindicância, a comissão, 
melhor dizendo, que foi arrolada, fizeram seu trabalho e enviaram as 
informações para  este vereador,  haja  vista que  este servidor  não 
respondeu por improbidade, está aqui a resposta para este vereador 
e pra nossos munícipes, temos que cobrar quando o servidor estiver 
sendo responsabilizado ou até mesmo ainda, em processo, um PAD, 
temos aqui que estar sempre falando. E por  falar em PAD, eu vou 
aguardar mais alguns, alguns dias, senhor presidente,  demais 
colegas vereadores,  nosso povo,  nós temos  aqui  uma  questão de 
uma ex-servidora do nosso município, até onde chegou a informação 
para este vereador,  que foram cobrados  aí duzentos  reais, isso 
mesmo, duzentos reais, para se pagar um outro profissional, para se 
fazer um parto ali no Materno Infantil. Isso é um absurdo, e não sou 
eu que  estou  falando,  chegou para este vereador,  e eu  vou  dar  o 
nome aqui,  com maior prazer,  com maior carinho, porque o nosso 
munícipe não pode  pagar,  o SUS  é um direito  de todos  nós, é o 
direito de todo cidadão, é um direito  da gestante,  que  acabei  de 
falar aqui, num momento  ímpar para sua vida. Agora tem que 
desembolsar, vereador  Nilton,  duzentos  reais,  pelo  amor  de Deus,  
onde é que chegamos? A quer ficar  falando por aí, que é isso, que é 
aquilo, seu presidente, este vereador não irá perdoar, eu devo uma 
satisfação para  o povo, eu devo uma  satisfação para  o povo de 
Cacoal, e esse processo, ele vai ter que prosseguir, eu quero saber o 
porquê que pararam com ele, e porque  que foram cobrar duzentos 
reais de uma paciente.  E foi registrado  Boletim de Ocorrência, 
ninguém tá falando aqui pelos cotovelos não, é por isso que eu vou 
pedir encarecidamente aos nobres colegas vereadores, esse projeto 
humanizado, em relação à gestante, eu gostaria que fosse aprovado 
aqui cem por  cento, porque nós precisamos fazer mais, eu sei que 
as ruas estão esburacadas, eu sei que nós carreadores precisam ser 
recuperado, mas o nosso povo tá morrendo,  o nosso povo tá 
pagando o preço, isso é inadmissível, inadmissível.” Em aparte  o 
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu queria  fazer  uma  
pergunta para Vossa Excelência, Vossa Excelência está me dizendo 
que foram cobrados duzentos reais no Materno Infantil para ser feito 
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um parto? ” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  responde:  “Para 
auxiliar um parto,  senhor  presidente. ” Em aparte o vereador  Paulo 
Roberto Duarte Bezerra diz: “E foi cobrado por servidor?” O 
vereador Valdecir Aparecido  Nunes responde:  “Da gestante,  da 
família da gestante. ” Em aparte  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  
Bezerra diz: “ Sim, sim, mas digo assim, quem cobrou  foi um 
servidor?”  O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  responde:  “Uma 
profissional médica. Em aparte  o vereador  Paulo Roberto  Duarte  
Bezerra diz: “ Gostaria que Vossa Execelência mandasse uma cópia 
desse processo para mim.” Continuando,  o vereador Valdecir 
Aparecido Nunes  diz: “Estarei encaminhando  e vou mandar  para  
cada um dos colegas, nobres colegas vereadores. E dizer aqui, este 
vereador tem sempre apoiado de forma coletiva aqui, vários projetos 
que vem do Executivo,  mas de relação ao nosso povo,  eu não irei  
ser conivente  com nada errado,  pode  ter certeza  disso,  como  tem 
certeza também que a prefeita Glaucione  não tem. Agora, se 
esconder atrás de  projeto  e vir querer  fazer  bonito,  querer  fazer  
isso ou aquilo,  infelizmente  eu adentrei  a um hospital em uma 
oportunidade, uma oportunidade  em um ano e sete meses de 
mandato, não porque deixei de fiscalizar, mas porque eu fui 
chamado pela primeira  vez, são várias situações e na próxima 
oportunidade estarei  aqui  falando  justamente  e unicamente  deste  
processo e não irei me calar.  Um abraço a todos.  Obrigado  pela  
tolerância, senhor presidente.  Desejo uma semana  abençoada a 
todos, nosso gabinete está à disposição de cada um do senhor, da 
senhora. Muito obrigado, agradeço ao povo ordeiro e trabalhador da 
nossa cidade de Cacoal que nos acompanha  em casa, muito 
obrigado.” O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB,  dispensa  a 
palavra. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, ocupa a tribuna  onde 
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, hoje eu vim a essa 
tribuna para  cobrar,  enviar  ofício a nossa  prefeita,  ao qual  possa  
enviar um ofício, projeto  de lei, aonde  pode  legalizar o serviço do 
UBER no nosso município. Não é justo  os nossos  taxistas,  nossos  
moto-táxi, a empresa de transporte coletivo do nosso município, que 
paga seus impostos, que tem o seu dever, tanto com polvo e 
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também com município, que venham aí pessoas, com novas leis que 
são feitas nesse país, leis essas que não respeitam  as pessoas,  
vereador Tim, longos anos na categoria de taxista na nossa cidade, 
pelo nosso Brasil afora, e que façam um tipo de lei que entra o tal 
de aplicativo, e não respeita o município, não respeita a lei do nosso 
município, que  não respeita os nossos taxista, que não respeita os 
moto-taxistas, que não respeita a empresa de ônibus do município, 
então, este vereador  volta a cobrar  do Executivo  que  mande  um 
projeto de lei para  que possa legalizar  esse transporte  no nosso 
município, mas respeitando também o direito do outro, porque todos 
nós sabemos que o seu direito vai até onde começa o do outro. E 
nós também tem que  se preocupar  com o transporte  coletivo  do 
nosso município, porque se o transporte coletivo nessa cidade parar, 
como vai andar  o nosso  idoso,  nós tem que se preocupar  com os 
nossos idosos, pessoas da terceira idade, que contribuiu muito com 
este Brasil, com  estado, com este município, que eles também tem 
o direito,  e eles some tem o direito  de nessa  Casa de Lei fazer 
projeto que venha dar o direito deles andar.  Porque o que tá 
acontecendo hoje na nossa cidade com este novo projeto de lei que 
foi feito  pelos  nossos  deputados ‘federal’, o aplicativo chegou, eles  
não quer nem saber, eles quer trabalhar e não quer pagar imposto 
no nosso município, ele não quer ter o compromisso com os nossos 
idosos da nossa cidade,  então que possa prefeitura  manda  um 
projeto de lei que possa legalizar, ‘ponhar’ limite, e ele respeitar toda 
categoria dessa cidade, respeitar o moto-táxi, respeitar os taxistas, 
respeitar a empresa de transporte coletivo do nosso município, que 
eles também possam  também pagar  os seus impostos,  porque  o 
município precisa  arrecadar.  E o município precisa  arrecadar,  mas 
emitindo lei que eles também respeitem  o direito do outro. Eu, 
senhor presidente,  eu envio um ofício também ao secretário de 
Obras, que comece fazer o patrolamento no sentido da Rodovia do 
Café sentido  a Linha E, principalmente na Linha 12, não tem mais  
condições daquelas  pessoas que precisam virem até a cidade, 
passar, a estrada está muito ruim, muito difícil, e nós sabemos que o 
município hoje tem condições de fazer um bom patrolamento, fazer 
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um bom cascalhamento,  dar apoio para  o homem  do campo.  O 
homem do campo hoje, ele pede muito pouco pelo nosso município, 
e o que nós podemos fazer é dar uma boa condição para ele chegar 
até a cidade. Também, senhor presidente, enviado um ofício para a 
prefeita e também para  a secretária de  Saúde, pelo  discurso,  pela  
denúncia do vereador Valdecir ‘Goleiro’, isso é uma denúncia muito 
grave, médico nenhum que ganha do município, ele pode cobrar um 
centavo para fazer uma cirurgia, ele não pode cobrar, e se 
realmente, igual nós tem na mão do vereador, documento que esse 
médico cobrou, que o município pode fazer uma denúncia, tanto no 
Ministério Público, tanto na Polícia Civil e também na Polícia Federal, 
porque é um  abuso  muito  grande,  na minha opinião o povo  paga 
seus impostos, o povo contribui com o município de Cacoal, e vai lá 
um médico, uma  médica cobrar  para  fazer  uma  cesárea, isso nós 
não vamos admitir, o povo que está nos assistindo pelo pela 
Internet, que tá aqui presente, pode ter certeza, que nós 
vereadores, não admite  isso, nós queremos  respeito  com  o nosso  
povo, nós queremos que ele faça o seu trabalho, porque eles ‘ganha’ 
para isso, ele não tão lá de graça, não estão lá por bonito, estão lá 
pelo contrato que ele fez pelo Município para cumprir  as suas 
obrigações. Chega de fazer o povo de palhaço, aqui tem bons 
vereadores, que  ‘foi’ eleito para  representar  a nossa  cidade,  aqui  
nessa cidade  tem uma  prefeita  que  está trabalhando e muito,  em 
defesa do nosso povo.  Nós não vamos admitir isso, chega, precisa 
ter respeito  com  nosso  povo.  Eu  volto a cobrar  do Executivo  que  
envie um projeto de lei para essa Casa, hoje na cidade de Cacoal,  
nós ‘tem’ muito terreno baldio, e nós precisamos doar estes terrenos 
para pessoa  que  realmente  precisa  de um terreno,  você faz aqui  
uma comparação comigo  agora,  quantas  pessoas  que têm nessa 
cidade, que ele tem o dinheiro para fazer uma casinha, mas não tem 
o dinheiro  para  comprar  o terreno,  e o nosso município hoje, a 
gente vê quantos terrenos baldios nessa cidade, que possa o 
secretário de Planejamento ver aonde tem uma área que não tem 
moradores, que tá lá criando mato, tá lá criando cobra, tá lá criando 
quiçaça, que  faça um projeto  de lei para  doar  essa área para  as 
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pessoas que  mais precisa.  Eu até quero  parabenizar  o ex-prefeito  
padre Franco,  que  no seu  mandato ele deu dois  loteamentos para 
população de Cacoal,  ele doou  o bairro  Vitória e também doou  o 
bairro São Marcos, e eu tenho certeza que a prefeita desse 
município, a prefeita  Glaucione,  que ela possa fazer também da 
mesma forma, doando dois bairros para a população de Cacoal que 
precisa. Tem muita gente, trabalhador, muita gente que precisa de 
uma oportunidade,  e nós que  somos  representantes  do povo,  nós 
temos condições de  estar ajudando  a nossa população. O povo 
desse estado, o povo desse município, o povo desse Brasil, precisa 
do apoio  político, e eu  como  representante do povo  dessa  cidade,  
vou estar sempre  defendendo  aqueles  que mais necessitam  uma  
oportunidade na vida, e eu tô aqui  para  ajudar  nosso povo. Até 
quero falar com a nossa população, que me escuta neste momento 
através aqui  da  tribuna, que  eu  estou  do lado do povo,  tenho um 
compromisso de defender nosso povo, defender aquele que trabalha 
na rua como camelô, defender aquele feirante, defender aquele que 
trabalha em qualquer  setor,  eu preciso  ajudar  o povo,  porque  eu 
vejo nesse momento,  presidente,  muitos políticos precisando  do 
voto, mas não lembra do seu compromisso com o povo. Eu gostaria 
de dizer a todos parlamentares  do estado  de Rondônia, a todos 
candidatos, defende mais o povo, faça a lei para beneficiar a todos, 
o Brasil é de todos, o mundo é de todos. Agora, Deus tá vendo tudo 
que nós estamos fazendo, e muitos deles não respeita o direito do 
povo, e eu volto sempre cobrando, respeita a nossa nação, respeita 
a nossa população, respeita as nossas crianças, respeita os nossos 
jovens, todos nós precisamos de uma oportunidade Que Deus possa 
abençoar a nossa cidade, que Deus possa abençoar nosso Brasil, e 
que o povo no dia seis ou sete de outubro, que o primeiro domingo 
de outubro,  que  posso colocar  um bom  representante  que  venha  
defender nossa nação. Um abraço, que Deus abençoe a todos, e o 
vereador Corá sempre usa essa tribuna,  terminando,  dizendo  o 
seguinte, o vereador Corazinho está à disposição de todos, moro na 
Avenida São Paulo, 2134, em frente à SEMTTRAN, quem precisar do 
vereador, me procure na minha residência, eu tenho o maior prazer 
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de receber o povo da minha cidade, e também o meu gabinete está 
à disposição. Um abraço, que Deus abençoe a todos. Obrigado,  
senhor presidente. O vereador Wilson Teim, PR, dispensa a palavra. 
O vereador  Mário Angelino  Moreira,  PRP, ocupa  a tribuna  onde 
cumprimenta a todos e registra as condolências para a família do Sr. 
Hernandes, pelo  falecimento trágico do jovem Hermes,  salientando 
que Cacoal perdeu um grande  jovem, trabalhador,  empresário, 
pessoa séria. Em seguida diz: “Presidente, quero falar do furto que 
houve na escola da Linha 09, pela terceira vez e nenhuma  
providência foi tomada até agora por  parte da secretaria Municipal 
de Educação, acho que vão esperar levar o prédio todo, quando não 
tiver mais  nada para furtar ou roubar  lá, a secretaria de Educação 
vai tomar providência. Amanhã eu peço a Vossa Excelência que me 
conceda o veículo da Câmara, quero ir lá visitar e ter maiores 
informações sobre esta situação. Setembro Amarelo é o mês que a 
gente luta contra  o suicídio, e dizer que acho  que é pior que  o 
câncer, porque a depressão, ela tem tomado conta da vida de muita 
gente, e às vezes  a gente  nem dá conta que tá com depressão e 
acaba cometendo  suicídio, tirando a própria vida, que a gente possa 
ter a cada  dia que passa mais força para  vive, para  lutar essas 
mazelas que o mundo atual nos oferece. Gostaria de encaminhar um 
ofício para  o Conselho  Municipal  da Mulher  presidente,  através da  
Mesa da Câmara, inclusive, no mesmo assunto do vereador Valdecir, 
para que o Conselho Municipal da Mulher possa encaminhar para o 
gabinete da  prefeita,  que  é bem  pertinho,  porque a presidente do 
Conselho Municipal  da Mulher  é Chefe de Gabinete  da prefeita,  
então é só fazer e entregar na mão dela, pedindo providência para 
que fecha esse muro lá, para que alguma coisa não venha acontecer 
com mulheres, por exemplo,  E admiro porque a prefeita também é 
mulher, e já foi falado isso tantas vezes aqui, e nada. Se preocupa 
com notas  de  repúdios e outros  assuntos,  e no que é mesmo  de 
necessidade, de essencial,  não se preocupa,  não perde tempo. 
Conselho da Mulher, por favor, Conselho da Mulher, tire os dois do 
chão, que um só não tá resolvendo, só nota de repúdio não vale, tá, 
Conselho. Nós vimos sábado passado  acontecer  aqui  em Cacoal  o 
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que já era previsto, pegou  fogo ali naquele  depósito novo dos 
pneus, próximo do shopping, o que foi um transtorno danado, Vossa 
Excelência pode falar melhor do que eu presidente, porque que tem 
loja dentro  do shopping,  acredito  que  deu  transtorno,  inclusive  no 
cinema, como as pessoas que andei  conversando  que teve que 
desligar, inclusive,  ar condicionados,  porque fumaça estava indo lá 
para dentro  com  muita  força, e que  aquilo  ali já é uma ação civil 
pública, esse problema dos pneus, na Secretaria de Meio Ambiente, 
e quero deixar bem claro aqui que eu não tenho nada contra 
nenhuma pessoa, eu estou falando em termos de secretaria, 
portanto, presidente, encaminho para o secretário Brito para que ele 
possa tomar as devidas  providências e que eu estive, inclusive,  
conversando com o Brito na semana passada, fui recebido por ele,  
ele está montando um processo,  tenho que ser justo com o Brito,  
ele está montando  um processo para que possa alugar algum 
barracão, algum depósito, na nossa cidade, para que possa colocar 
esses pneus,  infelizmente  pegou  fogo naquele  ali, no sábado. Eu 
estava lá em Santa Luzia, Alta Floresta, dando uma caminhada por 
lá, porque  Rondônia quer  mais, e aí fiquei  sabendo  dessa,  dessa  
triste notícia. Só que não foi só ali pegou fogo também, Claudinei, 
pegou fogo aqui também no tal do Ecoponto,  ô, Custódio, abriram 
um lixão novo aqui no Industrial, tiraram  lá de perto da escola, lá 
da saída, trouxeram para dentro do Industrial, dentro das empresas, 
e colocaram  o nome de Ecoponto,  para ficar bonito, só que o 
Ecoponto, Sotelle,  pegou fogo  ontem também, por  volta dop meio  
dia e meia,  e eu  estava passando na BR,  um fumaceiro,  entrei  lá, 
cinco moradores  correndo  para  cima  e para  baixo,  liguei  para  os 
Bombeiros, esperei o Bombeiro chegar, tava chegando fogo perto de 
um depósito da Transportadora Tangará, Bombeiro teve que resfriar 
tudo em volta,  e o pior,  isso é muito sério, presidente, encaminhe 
ofício alertando,  passa  em cima do Ecoponto  versus  lixão, que  a 
prefeita trouxe para dentro da cidade, a rede de alta tensão, que liga 
as usinas ao Cone Sul de Rondônia, o fogo estava bem alto, 
domingo, ontem, se aquilo chegar a dar um curto circuito, vai torrar 
tudo daqui  para  trás. O Cone  Sul  todo  vai  ficar  sem energia  por 
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causa do Ecoponto,  esse Ecoponto  vai ficar famoso  em nível de 
Brasil, porque  fazem  as coisas sem precedência, fazem  as coisas 
sem calcular, Felisbino, fazem as tipo,  vamos por  aqui, deixa,  joga 
aí, sem planejamento  nada  funciona,  repetindo,  não tenho nada  
contra pessoas, estou falando aqui de secretarias, estou falando aqui 
de responsabilidade de Executivo, se carapuça servir, me desculpe. 
Antes wera para resolver um problema, cria outro maior. Presidente, 
gostaria também que  encaminhasse  para  o Ministério Público uma 
sugestão da  Câmara, para que se coloque  pontos  de  recolhimento 
de pilhas,  baterias,  celulares  antigos,  lixo tóxico, que  possa  trazer  
problemas para nossa saúde e possa colocar  nos postos de saúde, 
prefeitura, Câmara, hoje eu fui depositar  as pilhas  que  a Doutora  
Geórgia lá sempre guarda, fui lá levar no local certo. Que possa ter 
mais pontos  de recolhimento,  porque  tem  muito  postos  de saúde, 
através, posto de saúde, hospitais,  prefeitura,  aqui na Câmara, 
colocar estes pontos de recolhimento que já resolveria grande parte 
das pilhas e baterias que vão para o solo de forma direta. Semana 
passada, presidente,  eu fiz algumas indicações e fui atendido pelo  
secretário Chiquinho da FUNAI,  ao qual quero agradecer mais uma 
vez, indiquei para ele a recuperação da ponte da Linha 06, Marcelo 
4M, ele fez, indiquei para ele a entrada do Bombeiros ali, que estava 
destruída, que ele usasse, como eu fiz na época que era secretário 
de Obras,  o rejeito que está sendo  tirado  da marginal  e da BR, 
dentro do município, que é nosso também, é público, e que estava 
sendo vendido a seiscentos reais a caçamba, e eu dei a indicação ao 
Chiquinho que ele colocasse na entrada do Bombeiros, em volta do 
Feirão, no topo da subida da Linha 06, ali quem chega no cemitério, 
Luiz, que todo anos tem transtorno,  inclusive,  agora estão até 
cortando pedra, cortando pneus, as pedras que estão despontando, 
e quando chegar o inverno vai ser atoleiro de novo. Porquê, Nilton? 
Porque as duas licitações que tiveram  para  ali, ou melhor,  três, 
deram desertas,  então não vai sair pavimentação asfáltica ali este 
ano, é quase impossível, mas que pelo menos coloque este material 
naquele topo e chegando  no cemitério para  que  em janeiro,  num  
sepultamento, as famílias não passem  nenhuma  humilhação, com 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
16

carro atolado,  com seu ente querido  dentro,  como já aconteceu,  
vamos evitar isso. Mas aí, presidente, eu tive que fazer panfletos e 
fui para  a feira  distribuir,  porque,  infelizmente, quando as pessoas  
não tem criatividade aí quer copiar dos outros, então a indicação foi 
minha e tinha outro parlamentar querendo ser o ‘pai da criança’, que 
o filho é bonito,  não precisa  pagar  a pensão porque  já tá criado,  
quer ser pai da minha indicação, aí eu fiz mil panfletos e fui para a 
feira entregar  nas mãos dos feirantes,  dizer:  ‘Aqui está a cópia da 
minha indicação, está assinada por mim, ‘recebido’ do secretário, se 
tem outro  pai  é padrasto,  não é pai  não’, porque o pai  é o ‘Jabá. 
Quero falar aqui rapidinho  sobre o convite para o dia Sete de 
Setembro, ‘Convido aqui  a todos  os servidores  públicos para  estar  
em Divinópolis dia 07 de Setembro, às 16 horas para comemorar a 
Semana da Pátria’, todos servidores públicos, de preferência 
professores, secretaria de Obras, vamos para lá, o que não entendi 
é porque gastou tão caro com convite desse, eu fiquei sabendo que 
é porque mudou a administração, a administração agora é outra, a 
administração passada mandava convite numa folha de sulfite, não 
precisava gastar com tinta, não precisava gastar com nada, cuidado 
que o prefeito Dória, de São Paulo, foi condenado por improbidade 
administrativa, Executivo, porque colocou um coração vermelho num 
adesivo, Tribunal  de Contas  lá entendeu  que  foi excessivo  aquele  
dinheiro que ele usou,  não precisava  daquele  coração vermelho,  
coração tem que  bater  no peito,  com  muita  força para  resolver  o 
problema da população, não é sendo  colocado  em adesivo  e nem 
convite caro. Isso aqui para mim é perca de dinheiro, é jogado tinta 
fora, papel caro fora, faça por WhatsApp. Para concluir, presidente, 
tá convidado,  hein,  todo  mundo lá, que  eu não sei porque que foi 
transferido para lá não, isso deve ser medo de alguma  coisa, 
portariados, vice-prefeito, prefeita, alto escalão, tem um alto escalão 
num partido aí que teve uma conversa que parece que não é nem 
para a prefeita vir pedir voto na rua, que tá feia a situação dela, e aí 
pode perder  votos se ela vir para a rua, só para vocês terem uma 
ideia. Mas  a política nacional  está aí, nós precisamos  isso melhor,  
tem grupo de WhatsApp que não quer falar em política, só querem 
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falar em presidência e a eleição está passando,  tem que  discutir  
projeto, tem que discutir o que vai ser melhor para a população, nós 
estamos aqui perdendo tempo, sem cuidar de quem nem cuidou do 
Museu Nacional,  do Rio de Janeiro,  enquanto  deputado  durante  
vinte anos, não teve a  coragem para uma emenda para reforma ou 
para uma  parede  anti incêndio por exemplo,  e nós estamos  aqui  
discutindo coisa de gente que não teve capacidade nem de cuidar do 
estado dele. Presidente, obrigado pela tolerância. Boa noite a todos, 
boa semana. ‘Jabá’ Moreira,  o seu representante legislativo, Cacoal 
sempre em primeiro  lugar.  Boa  noite. ” O vereador  Rogério Soares  
Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu 
quero iniciar o meu discurso, quero que a Mesa encaminhe ofício ao 
secretário de Obras, aonde ele possa tá fazendo um cronograma, e 
possa tá aí fazendo o trabalho de patrolamento e cascalhamento. A 
gente vê aí a chuva se aproximando e a gente sabe que esse serviço 
precisa ser feito o mais rápido possível, aonde  tem aqui  algumas  
cobranças. Hoje me procurou o presidente do Bairro Vista Alegre, o 
senhor Miro,  aonde  veio aqui  trazer  uma demanda para gente,  da 
Rua Projetada  ‘A’, uma rua que fica ali atrás da Celestino Rosalino, 
aonde já não tem mais ali como as pessoas transitar. Então eu peço 
ao secretário que possa estar aí fazendo esse trabalho de 
patrolamento e cascalhamento,  e ali naquela  rua também precisa  
das manilhas,  foi votado  nessa  Casa,  esse ano,  um projeto  aonde  
iria se comprar umas manilhas para atender a nossa cidade, 
inclusive, o Bairro  Liberdade também, que vem sofrendo bastante, 
por falta das manilhas,  porque  o Bairro Liberdade  é patrolado,  
cascalhado, mas se não colocar as manilhas, no período chuvoso aí 
as pessoas  vem sofrer novamente,  não podendo  nem entrar  em 
suas casas. Então eu deixo aqui, quero encaminhar  a Mesa, 
encaminhe este  ofício, pedindo ao secretário que possa tá também 
encaminhando aqui para essa Casa de Leis o que foi feito com esse 
dinheiro que até agora as manilhas ainda não ‘apareceu’, e o período 
chuvoso se aproxima, e a gente precisa avançar com esse serviço, 
para vir contemplar  esses bairros aí o mais rápido possível. E 
também aqui no Bairro  Brizon,  é outro bairro prejudicado por  falta 
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de manilhas,  aonde  o ‘seu’ João, quero  pedir  providências o mais  
rápido possível na Rua João José dos Santos, aqui no Bairro Brizon, 
que fica aqui perto do Ginásio Ronaldo  Aragão, o morador  aqui 
também procurou a gente, ‘seu’ Adalberto Bezerra Lima, para fazer 
aí essa reivindicação,  então a gente  usa essa tribuna,  a gente  
cobra, a gente faz ofício, e eu quero que o secretário possa tá aí o 
mais rápido atendendo esses moradores,  porque  quando se iniciar 
as chuvas vai ficar muito difícil avançar com esse trabalho. Então eu 
peço que o secretário possa tá fazendo  aí esse trabalho  o mais 
rápido possível. E vi aqui  também outros vereadores  falando  em 
aprovação de loteamento, e eu já queria, de antemão já deixar aqui 
o meu posicionamento sobre loteamento, eu acredito que primeiro o 
Poder Executivo precisa sanar muitos problemas que a nossa cidade 
aí vem enfrentando, com loteamento, é muita falta de estrutura em 
loteamentos que foram aí aprovados,  e os as pessoas  que hoje 
vivem nesses loteamentos, ela compra o terreno, faz a sua casa, e 
fica toda cobrança em cima dos vereadores, em cima do prefeito, da 
prefeita. Então o meu posicionamento hoje é que a prefeitura possa 
estar primeiro  é regularizando  esses loteamentos  que esteve aí, 
foram aprovados, e faltando a estrutura, aonde muitos loteamentos 
foram aprovados  com ressalva, e hoje essa população vem aí 
sofrendo, e muitos,  não ‘é’ todos  não, muitos  empresários já com  
seu dinheiro no bolso, e o morador lá no bairro sofrendo, por falta 
d'água, e muitas  outras  por falta  de estrutura.  Eu  não posso  aqui  
deixar de falar  do bairro  Parque  dos Lagos  aonde virou ‘sertão do 
agreste’ ali, vereador Corá, aquele loteamento ali todo dia, quem tá 
naquele grupo ali de moradores do Parque dos Lagos, pode ver ali 
aquela população enfrentando ali uma falta d'água pior  do que no 
nordeste. Ali todo dia é uma polêmica por falta d'água, eu adicionei 
ali o presidente do SAAE por duas vezes, ele não ficou no grupo, ele 
saiu do grupo, e aí falou comigo que não gosta de ficar em grupo, 
por isso, por aquilo, só que tem outros dois grupos, eu tenho outros 
dois grupos também, que esse presidente tá, ele tá nesse grupo, é 
grupo de notícia, é grupo de fofoca, aí para ficar num grupo para dar 
um esclarecimento  para a população, o que tá se passando  no 
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SAAE, por que  que  essa água não tá chegando,  porque  que  não 
pode atender essa população, aí esse presidente não fica no grupo. 
E eu quero falar aqui que não é perseguição, não tenho nada 
presidente do SAAE, eu até acho que ele lá no SEMTTRAN, ele era 
de maior valia para nossa população, porque quando a gente pedia 
ele até atendia muito rápido. Então eu sou um homem justo, o que 
é certo tem que se falar, agora ali no SAAE não deu certo, 
infelizmente nem grupo de bairro, para dar esclarecimento, ele não 
quer ficar, então eu peço aqui que o Executivo  possa estar primeiro 
olhando esses bairros,  esses loteamentos,  que foram aprovados,  
muitos com ressalva, e hoje a população vem sofrendo aí, por falta 
de estrutura, é falta d'água, é falta de asfalto, é falta de 
cascalhamento na rua, é falta de tudo.  Então hoje eu espero que o 
Executivo possa estar primeiro sanando  esses problemas,  para 
depois tá pensando aí em criar mais loteamentos. Então eu acho que 
primeiro tem que dar uma solução a esse pessoal que já vem 
sofrendo, para depois estar aí abrindo novos loteamentos. Esse é o 
meu posicionamento.  Por hoje é só. Muito  obrigado. ” O vereador  
Pedro Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a 
todos e diz: “Sr. Presidente, hoje dia 03 de setembro, damos inicio à 
semana da pátria, particularmente é uma semana muito especial pra 
mim, pois quem  me conhece  sabe,  que  desde  muito  criança sou 
patriota, sou uma pessoa que sempre estive envolvido nos eventos 
cívicos, que aprendi na escola com os meus professores e também 
através do incentivo  dentro  de casa;  isso é claramente  percebido  
pelas pessoas que me conhecem,  que nos acompanha,  desde 
adolescente, eu participo do movimento de bandas e fanfarras e as 
pessoas sempre  lembram  muito  na época dos desfiles  de sete de 
setembro; confesso  que  até mesmo  isso me projetou  pra politica  
devido a grande visibilidade que eu conquistei durante alguns anos à 
frente das fanfarras  do município de Cacoal.  Eu sou uma  pessoa  
muito grata  a Deus  pela  oportunidade  que  ele me deu,  desde  os 
meus 16 anos poder ser um professor regente  de uma banda  
fanfarra e ter enfrentado  aí várias dificuldades  durante  anos,  sem 
apoio a uma fanfarra municipal  e a gente mesmo com toda 
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precariedade e dificuldade, os alunos se reuniam e conseguiu aí se 
apresentar e desenvolver  suas  evoluções; isso é notório, vejo que 
alguns amigos  da imprensa  que  sempre  nos acompanharam, sabe  
da luta que eu tive durante muitos anos com a fanfarra e que hoje 
como vereador eu tenho apoiado pequenos grupos, inclusive grupos 
de fora de nosso município que já estão aí bem colocados  com 
instrumentos, uniformes e o município de Cacoal, um município tão 
grande, tão bonito,  e não tem uma  fanfarra  que  represente,  que  
leve o seu nome, que apresente aí nos eventos cívicos, que valorize 
os civis do nosso município e é muito  triste porque  desde  o ano  
passado eu procurei o Executivo Municipal pra que pudesse apoiar a 
cultura, de ter uma fanfarra no nosso município, porque a criança, o 
adolescente quando está na escola  e ele vê o desenvolvimento de 
uma banda fanfarra, estimula muitos prazeres nele, prazer de amar 
a pátria, o prazer  de poder  cantar  o hino,  de poder  participar  de 
uma apresentação, seja de um desfile de sete de setembro  ou 
aniversário da cidade, mas infelizmente não foi dado a atenção para 
a parte  cultural  cívica do nosso  município, tendo em vista que um 
momento um ato Cívico em Divinópolis e quem leu o jornal da última 
sexta-feira viu lá que a fanfarra que irá se apresentar, é a fanfarra 
do município de Ministro Andreazza, porque nós não temos uma em 
Cacoal e é tão barato, com menos de R$ 50.000,00  (cinquenta mil 
reais) a gente monta uma fanfarra com uniformes, com 
instrumentos, tudo de primeira. Fica a minha cobrança ao Executivo 
Municipal e que  se encaminhe  um  ofício à Fundação Cultural,  que  
coloque no seu planejamento que  possamos  ter uma fanfarra que  
atenda os alunos das nossas escolas, do nosso município, que possa 
ir abrilhantar  os eventos  os diversos  eventos  que  acontecem  em 
Cacoal. E ainda falando sobre  Pátria, o povo brasileiro, é um povo 
muito acolhedor,  é um  povo  feliz, é um povo  trabalhador e é um 
povo que devido a desorganização do estado brasileiro, é um povo 
criativo, nós sofremos aí com corrupção, nós somos mal 
representados em alguns  casos e as pessoas  têm perdido  até a 
vontade de votar, tem perdido a vontade de cantar o hino, vocês, se 
a gente  observar  até mesmo  nas escolas,  eu estive visitando  as 
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escolas municipais e incentivando o momento cívico que hoje já não 
é mais praticado com a mesma seriedade. Dá pra entender? Dá, sei 
que o povo tá chateado, ‘tá’ revoltado, mas nós não podemos perder 
o sentimento, o amor pelo nosso país, ‘tá’ tão difícil falar sobre amor 
ao Brasil, as pessoas amam o carnaval,  amam o futebol, mas 
quando fala realmente  em amar a nossa Pátria já lembram  da 
corrupção que vem aí corroendo,  a corrupção vem corroendo  o 
amarelo da nossa bandeira, que é o nosso ouro e nós não podemos 
deixar isso, nós temos que nos posicionar,  as pessoas que nos 
assiste e nós estamos vivendo  agora  um período eleitoral  e um 
período muito importante  que vamos eleger  Presidente,  Senador,  
Deputado, é, Governador, nós precisamos sim votar, mas 
precisamos analisar bem em quem nós estamos votando;  Hoje 
muito da corrupção que acontece, é porque o próprio eleitor 
também é corrupto,  o próprio eleitor muitas vezes pra poder 
carregar o nome de alguém, quer algo em troca, vamos pensar bem 
o que que você quer, você quer 30 dias ganhando uma gasolina ou 
você quer  04 (quatro)  anos sendo  bem  representado,  com ética, 
respeito, é lógico que muitas vezes a nossas escolhas acaba sendo 
escolhas que a gente  pensa  que no momento  é boa,  mas lá na 
frente a pessoa nos decepciona, eu sei, já aconteceu comigo, de eu 
votar e acreditar  em pessoas,  que  no momento  ali, era a melhor  
pessoa pra nossa comunidade, mas quando assume, quando ganha 
o mandato,  a gente  vê que  não era aquilo  que  se comprometeu,  
mas não vamos deixar a peteca cair!  Vamos mostrar a nossa força, 
fazer a nossa parte, assim como em 2013 “O Gigante Acordou”, nós 
precisamos nessa eleição mostrar a força e eu digo para vocês que 
estão aqui me assistindo, servidores, munícipes, pagadores  de 
impostos, nós precisamos saber bem em quem nós vamos votar; E 
que esteja alguém de Cacoal,  não quero  fazer propaganda  para  
nenhum candidato aqui, mas porque Cacoal precisa de um 
representante verdadeiro!  que saiba das necessidades  do nosso 
município, que na hora que nós mais precisarmos, que o município 
precisar, a gente sabe que lá em cima, nós vamos ter alguém que 
nos represente; Cacoal é uma cidade de mais de sessenta e poucos 
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mil eleitores, nós teríamos condições de ter 04 (quatro) 
representantes a nível estadual e atualmente nós não temos nenhum 
e é perigoso nós não conseguimos eleger nenhum dos 16 
(dezesseis) candidatos que são de Cacoal, porque vem muita gente 
de fora buscar voto aqui e a divisão é muito grande; Então senhoras 
e senhores, que possamos nessa semana, durante esse mês, 
durante o ano, sempre  poder  refletir sobre a nossas escolhas  e 
refletir sobre o nosso Brasil. Usando o bordão de uma emissora que 
fez o quadro: “O Brasil que eu quero!”, nós temos que fazer parte 
desse Brasil que eu quero e não só cobrar das pessoas o Brasil que 
você quer, o Brasil que eu quero eu pratico todos os dias, porque a 
corrupção não é só na política. Hoje uma  criança pegou  e ‘tava’ 
contando lá no lugar onde eu estava que ele foi de uma maquininha 
dessas de bolinha,  que  você coloca  uma moeda  de  R$ 1,00 e tira 
uma bolinha, ele foi lá colocou uma moeda de R$ 0,50 centavos e a 
bolinha saiu e aí as pessoas que ‘tava’ com ele falou: ‘Rapaz você é 
danado hein, que não sei quê’ e eu me posicionei, eu falei: ‘Olha a 
corrupção começou aí, se a bolinha custava R$ 1,00, você colocou a 
moeda de R$ 0,50 centavos,  pra sair esperto,  para  conseguir  a 
bolinha’, é nos pequenos atos que a corrupção começa e as pessoas 
em vez de inibir  ou então corrigir,  dizer  não. Então leva lá os R$ 
0,75 centavos  que faltou, ‘não, olha você é espertão hein, que 
bacana’, tá’ errado pessoal! tá errado! Vamos amar verdadeiramente 
nosso país, com os pequenos  atos que vai fazer uma grande  
diferença. Sr presidente, o meu tempo já se esgota, mas eu gostaria 
de falar sobre um assunto e uma indicação que as pessoas tem me 
cobrado, Cacoal é uma cidade  que tem vários pontos onde as 
pessoas pegam  o transporte  coletivo, porém não há um abrigo  
decente para  essas pessoas,  ou seja, não há ponto  de ônibus e 
existe uma lei do ano de 2009,  vou até citar aqui pra vocês, a Lei 
2.530 de 2009, que autoriza já que a prefeitura não tem condições 
de construir o ponto de ônibus para as pessoas se abrigar, sentar... 
se abrigar do sol, da chuva, tem um projeto,  tem um projeto não, 
tem uma  lei que  autoriza  os empresários, o comércio, as pessoas  
que queiram investir em um ponto de ônibus coberto, numa 
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estrutura e coloca aí o ‘merchant’, a sua propaganda,  está 
autorizado. Quem já observou que ali no centro está construindo um 
pergolado, acredito que é esse o nome, aqueles negócios de 
madeira, que  coloca  umas  plantas,  é bonito,  bacana,  vai deixar  a 
cidade legal, mas nós precisamos também de pontos de ônibus, uma 
cobertura pros idosos, vereador  Corá, os idosos são os maiores  
clientes do transporte  coletivo, não é? Eles ficam  no sol quente,  
muitas vezes procurando aí se abrigar debaixo de alguma árvore, as 
que não foram cortadas,  é lógico e nós precisamos  incentivar  e 
colocar para funcionar, então que faça essa parceria se a prefeitura 
não tem condições de construir o ponto de ônibus, mas tão 
construindo pergolados  por aí, que  faça uma parceria  com  nossos  
empresários. Meu muito obrigado, que Deus abençoe a todos vocês, 
obrigado pela presença de todos”. O vereador Nilton Cesar da Mata, 
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: 
“Senhor presidente,  eu quero aqui parabenizar  o Sindicato  dos 
Servidores Municipais  de Cacoal – SINSEMUC,  na pessoa  do seu 
presidente, professor  Ricardo,  pela brilhante  defesa  em favor do 
Osmar Antonio Gonçalves, vítima de furto de uma motocicleta 
Honda, propriedade  do SAAE, no dia trinta do oito de dois e 
dezessete, uma comissão formada pelo Executivo determinou que o 
mesmo pague  o bem, eu me posicionei  na semana  passada,  e 
lógico, o sindicato  também, pois entendemos  que  o servidor  aqui  
mencionado, ele foi vítima e não culpado pelo fato. Espero sim, que 
a comissão reveja sua decisão, mediante a defesa feita pelo 
sindicato e pelos vereadores dessa Casa que também se 
posicionaram totalmente a favor  do Osmar.  Falando em Educação, 
em segurança, em infraestrutura, porque nós temos percebido, até 
o vereador Pedro, falou aqui muito bem, nós temos percebido assim 
vários posicionamentos  para  as propostas  dos futuros  deputados,  
estadual, federal, senador, mas muitos deles falam sobre educação, 
mas não entendi  nada de educação, é  nítido na fala, fala de 
segurança, não entende nada de segurança, é nítido na fala, 
infraestrutura também, as pessoas  sim, precisam  perceber  o que  
realmente significa  a educação, tem muitas pessoas que dizem 
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assim, ‘A escola é a segunda casa’, isso é fato, até concordo que a 
escola é a segunda  casa,  logo a primeira  é a família, a educação 
básica, os princípios se aprende em casa, a escola está para passar 
conhecimentos intelectuais. Agora, ‘com licença’, ‘por favor’,  ‘muito 
obrigado’, isso se aprende  em casa, não é isso, são palavras 
mágicas que nunca vai perder  o sentido,  não é mesmo,  vereador? 
Então nós temos observado  que essas questões, estes princípios 
tem se perdido  ao longo  dos dias,  vai se perdendo  mais e mais,  
aonde os professores quando falam um pouco mais duro para uma 
criança, adolescente,  ele reage de maneira  ríspida contra esses 
profissionais, e se os professores endurece um pouco mais, aparece 
o pai lá, cobrando  desse professor  porque  está, entende  que o 
professor está agredindo o filho. Veja bem, é totalmente 
contraditório as coisas que nós estamos observando no seu 
dia-a-dia. É muito interessante  que as pessoas  fiquem  atentas  a 
algumas situações vividas, por exemplo, a criança nos seus 
primeiros anos de idade, vamos dizer até os doze, eu poderia dizer 
que até os dezoito anos, aliás, com toda certeza ele está na 
responsabilidade dos pais, logo ele precisa de ter exemplos, são os 
exemplos que vai fazer toda diferença, agora quando você percebe 
que a maioria dos pais também se posiciona na contra mão do que 
nós acreditamos,  que são realmente princípios éticos, aí fica 
bastante complicado.  Hoje, por exemplo,  nós temos uma  evasão 
escolar, principalmente  do ensino médio, assustadora,  a evasão 
escolar, e a crise está aí por falta, na verdade, não é de trabalho, o 
mercado tá até oferecendo  trabalho,  a crise está aí por falta de 
mão-de-obra qualificada, onde as pessoas não estão se preparando 
para tal, mão de obra qualificada, isso é lamentável. Porque hoje a 
política educacional, infelizmente, uma vergonha, aonde os 
professores não tem mais autonomia para reprovar um aluno, eles  
precisam que esse aluno seja aprovado, é o sistema que quer assim, 
isso é lamentável, faz de conta  nas escolas,  que  nós percebemos  
que está acontecendo.  Eu  estou  falando isso aqui,  muitas pessoas  
de  repente não entende o que eu estou falando, por não vivenciar, 
mas eu posso lhe garantir, que é o que acontece, está acontecendo 
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desse jeito, até porque eu tenho uma pequena experiência de vinte 
e um anos de Educação. Agora eu quero aqui, ‘seu’ presidente, falar 
de um assunto qual o vereador Corá falou aqui também, que é sobre 
a Lei 13640, de 2018, que trata da regulamentação do Uber,  
município de Cacoal,  por ser um  município, que  eu considero  que  
está bastante  atualizado,  e realmente  chama  atenção de várias 
pessoas, o Uber  hoje  já é uma realidade no nosso  município, não 
tem como fugir do Uber no nosso município, até porque  eles 
oferecem um trabalho um pouco diferenciado  dos táxis, do 
moto-táxi, aonde  os seus  preços são mais,  vamos  dizer,  atrativos, 
logo precisa  ser regulamentado o serviço aqui  no nosso  município 
também. E o município já está tratando disso, né, então eu quero só 
chamar atenção aqui, de algumas pessoas, principalmente  do 
moto-táxi Uber, já se fale em moto-táxi Uber,  isso não vai ser viável 
no nosso município, pois entendemos  que  para  ‘operacionar’ este 
serviço é  bastante complicado,  não traz  aí a segurança de  vida e 
necessária que as pessoas precisam. Logo o município tem o poder 
de regulamentar  esse serviço na nossa cidade,  serviço, como eu 
disse, já está sendo operado. Tem um prazo de acordo, Decreto que 
já foi feito pelo Poder  Executivo,  até o dia  seis, onde  as pessoas  
devem apresentar documentos para começar ‘operacionar’ o serviço 
em definitivo,  só que veja bem, a obrigação de regulamentar  o 
serviço é do município, é da SEMTTRAN,  está sendo feito um 
estudo, está se trabalhando no Executivo,  um projeto  de lei para  
estar criando aí um número de táxi Uber, número, porque não pode, 
no meu entendimento  também, não pode abrir para que seja 
colocado duzentos táxi Uber, do moto-táxi, enfim, considerando que 
nós já temos hoje quarenta  e seis táxis e sessenta e cinco 
moto-táxis, e também temos o transporte  coletivo.  Caso entre  aí 
duzentos táxi, cem, duzentos moto-táxi, vai ficar uma coisa bastante 
complicada. Então precisa  ser regulamentado o serviço, de  acordo  
com a demanda e a necessidade do município, nós entendemos que 
hoje nós temos,  de acordo  os dados  do IBGE,  aproximadamente  
oitenta e oito mil pessoas, e está sendo feito o estudo para colocar 
um táxi Uber  juntamente com  moto-táxi táxi para cada setecentas 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
26

pessoas, Isso é fato, pessoas que estão investindo dinheiro e moto, 
acreditando que  vai colocar,  eu sugiro  que  procure  a SEMTTRAN,  
procure de informações, procure  o Procurador  do município para  
que você não perca dinheiro, porque isso pode trazer um transtorno 
bastante grande  para  você, até porque  em nenhum  município do 
país, na nossa federação, está sendo ‘operacionado’ moto-táxi Uber, 
não existe. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: 
“Vereador quero  parabenizar  o discurso  de Vossa Excelência, mas 
que seja cobrada a instalação dos taxímetros, que era para ter sido 
feita em janeiro de 2017, que com certeza vai dar também conforto, 
e vai ter um cálculo melhor de uma viagem do aeroporto de Cacoal 
aqui para o centro, porque os taxímetros foram ‘compros’, e 
ninguém está instalando, não foi respeitado também isso. Eu acho 
que tem que ter os dois lados da moeda, certo, eu não sou contra 
de maneira nenhuma ao taxista, como também não sou Uber, tem 
que regulamentar os dois,  e no caso dos taxistas, a instalação dos 
taxímetros, que já se cobram há muito tempo. Obrigado.” 
Continuando, o vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Obrigado  
vereador, pela contribuição. Eu concordo plenamente com o 
vereador, em relação ao taxímetro, caso a fiscalização esteja 
conferindo aí os táxis que não estão operando ainda com taxímetros,  
com certeza  vai trazer  problemas  sérios aí para  o taxista que  não 
está utilizando  desse  serviço, do aparelho,  até porque  passa  mais  
segurança e mais confiança para o usuário do serviço, não tem 
taxímetro, tá cobrando  aleatoriamente,  e isso é ruim para as 
pessoas que utiliza do serviço. Também pedimos que os moto-táxis 
trabalhem de maneira coerente, de maneira que realmente 
determina a lei, não cobre de maneira,  assim por achar, por 
‘achômetro’, vamos dizer,  faça a cobrança devida,  que  realmente  
não vai trazer problema  para vocês, porque  a fiscalização está 
atenta para  que  as coisas possam  funcionar,  e funcionar  bem  no 
nosso município. Deixo aqui o meu abraço a todos. Peço a Deus que 
nos abençoe hoje e sempre. ” O vereador  Paulo Roberto  Duarte  
Bezerra passa a presidência da sessão para o vereador Pedro 
Henrique Rabelo, vice-presidente,  e ocupa a tribuna ode após 
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cumprimentar a todos  diz: “Começo o meu  discurso  hoje  pedindo  
encarecidamente, secretário de Obras, Chiquinho,  vai até a Rua 
Projetada ‘A’, no bairro  Vista Alegre,  atrás do aeroporto  antigo,  e 
possa, existem  ruas  que  são mais do que  prioridades,  temos um 
cadeirante que não consegue  sair de casa, e as pessoas com 
necessidades especiais precisam ser atendidas com urgência. Gosto, 
quero, quero melhor dizendo, voltar ao assunto das manilhas,  
liberamos aqui um projeto, como já disse o vereador Rogério, depois 
desse projeto,  demorou  um pouco  para  ser executada  a compra  
dessas manilhas, o que era necessário que nós votássemos também 
o projeto para que nós participássemos de um consórcio, inclusive, 
vereador ‘Jabá’ foi extremamente  criticado,  porque  queria  saber  o 
que nós estávamos votando,  depois  de algum  tempo,  votamos  o 
projeto, e era essa,  era este  o empecilho para que essas manilhas 
fossem compradas, cansei de ver aqui o vereador ‘Castelo’ dizer que 
se nós tivéssemos manilhas,  muitos  problemas  de água pluvial  e 
fluvial também, seriam resolvidos. Eu também quero fazer o 
seguinte questionamento  e reforçar o pedido  do requerimento  do 
vereador Rogério, pedir para que o Executivo nos dê um 
posicionamento sobre  as essas manilhas, já que as águas estão aí. 
Estive, final de semana na zona rural, e é necessário, eu gostaria de 
até fazer uma, abrir um parênteses aqui, o ano passado o secretário 
de Agricultura  era o Donizeti  da SUCAM,  que  atendeu  um pedido  
meu em quase um ano,  gostaria de  saber  se o secretário Toninho 
vai conseguir bater o recorde do Donizeti,  que foi um pedido em um 
ano, se fizer dois, eu vou dizer que ele é praticamente o ‘The Flash’, 
eu nunca vi secretário ruim igual a prefeita dá conta de colocar de 
secretário de Agricultura,  é brincadeira,  para  ir não, se eu pedir,  
parece que é pior, parece que se eu pedir é pior. Então eu gostaria 
muito que nós batêssemos o recorde de me atender, duas vezes no 
ano, seria  assim,  eu faria  uma matéria para  o jornal,  subiria  aqui,  
agradeceria, por  que eu nunca vi tanta competência e agilidade ao 
mesmo tempo,  se der  duas  tartarugas para  o homem  cuidar  uma 
foge a outra engravida, eu nunca vi um negócio desse. Eu gostaria 
muito, e quando eu faço um pedido de carreador ou de ponte,  eu 
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nem na zona rural  moro,  sabe o que acontece,  a gente  vai lá e o 
morador, morador da zona rural, um povo sério, pede pouca coisa, 
condições, na maioria das vezes, vereador Valdecir ‘Goleiro’, 
condições de ir e vir,  precisa de muita coisa, mas quando eles têm 
condições de ir e vir eles já estão, se dão por satisfeitos.” Em aparte 
o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Dizer que não é só o projeto 
da manilha que nós votamos aqui, que até agora não vimos 
resultado, do PMAC que também foi votado aqui, que agora foi pego 
de volta para  recalcular,  não foi pago  ninguém. Com  tudo  que  foi 
feito, aquele  projeto,  aqueles  valores,  que  é uma das  coisa  que  a 
gente tem que começar a se preocupar, manda para a Câmara de 
um jeito, aprova,  aí tem que  pegar  para  fazer  recálculos, é para  
acabar, Vossa Excelência está de parabéns e eu digo  para  Vossa 
Excelância, que a gente consegue sim eleger mais de um secretário 
ruim e sem muita dificuldade.  Parabéns.” Em aparte  o vereador  
Valdecir Aparecido  Nunes  diz: “ Dizer  também que  alguns,  alguns  
secretários, eles precisam  ‘descer do salto’, você liga,  liga,  e não 
atende, muito das vezes você liga, a própria prefeita  atende,  tá 
cobrando escanteio e cabeceando,  não vai dar conta, falta 
humildade para  alguns  secretários, não tô generalizando,  e alguns 
servidores também, que nesta manhã eu me adentrei na 
Procuradoria, dei bom dia, e as pessoas não responderam, eu falei, 
se paga o vereador,  representante do povo tá assim, você imagina 
para aquele  produtor  rural,  para  aquele  simples.  Vossa Excelência 
está de parabéns, ‘seu’ presidente,  e nós precisamos  sim, nos 
atentar, cada um no seu lugar, e quem a estrela aqui nesse 
município se chama o povo de Cacoal. Obrigando, senhor 
presidente.” Continuando, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra 
diz: “Eu sou muito  direto  nos meus  discursos,  eu  quando eu  subo 
aqui para reclamar de um secretário, vocês não veêm discurso meu, 
porque eu penso que secretário tem que ser gente de confiança da 
prefeita. Agora também não vá deixar lá uma pessoa que não 
consegue dar conta do cargo, e a gente ficar passando por 
transtorno, sabe porquê? Porque a população e3em grupo de 
WhatsApp, na zona rural, eles acham que muitas vezes as coisas não 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
29

acontecem por causa de nós, ah, se eu pedisse e as coisas 
acontecessem, então chegamos a um ponto, chegamos a um ponto, 
ou você fala ou fica parecendo que você não está nem aí com seu 
mandato, mas não tira o pé do chão.” Em aparte o vereador Rogério 
Soares Chagas diz: “O secretário de Agricultura, ele falou no início, 
assim que ele assumiu a pasta, que ele ia fazer um cronograma, ia 
deixar uma cópia em cada gabinete,  e até agora esse  cronograma 
não chegou  em gabinete nenhum aqui  nessa  Casa,  e a gente  não 
sabe nem aonde  a máquina tá, porque  a gente  para  ele, e ele 
também não atende o telefone. E o presidente do SAAE, ontem eu 
fui falar para ele ficar no grupo  e atender  a reivindicação dos 
moradores, ele falou que não ia ficar no grupo não porque o político 
era eu.  Eu  falei para  ele: ‘E você é um  portariado,  você tem  que  
ficar no grupo  sim e dar  satisfação à população, que  você tá aí é 
para isso. Muito obrigado,  presidente. ” Continuando,  o vereador  
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu sou assim, quando se fala de 
número, eu quero verificar, eu tenho, não facilidade,  mas eu 
trabalho com isso há muitos anos, eu já fiz conta aqui, de cima para 
baixo, de baixo para cima, somando, diminuindo, fazendo 
prognóstico para baixo, usando média, não consegui ainda ver aqui 
aonde é que a  arrecadação de Cacoal cai ano que vem, não, eu já 
fiz conta  aqui,  vereador  ‘Jabá’, de  tudo quanto é jeito,  eu  cheguei  
uma hora, que eu estava com dúvida, eu tô aqui com o orçamento, 
previsão de receita, não tô falando de convênio não, de receita, ela 
deve subir o ano que vem, quatorze milhões de reais. Então assim, 
ou eu não sei ler, eu não sei explicar,  e se você pegar  e dividir,  
ainda sobe, menos, mas sobe, sobe quatro  milhões, entendeu?  
Fazendo média. Se eu pegar 16, 17 e 18. Então eu, sinceridade, não 
é ‘pegando no pé’, é que as vezes quando  eu cobro as coisas, 
‘Presidente, você tá sabendo  que  você tá falando?  São números, 
então é só ler, eu não ia subir aqui, falar uma coisa que eu não sei. 
Então assim,  não tem para  onde  correr,  tem uma  receita  que  vai 
subir o ano que vem, se não subir o que nós esperamos, mas não 
vai cair, disso aí eu tenho certeza. Estou falando com o processo na 
minha mão, que nós ainda não votamos, essa lei do orçamento, e eu 
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tenho certeza que Cacoal, com tantas coisas que nós votamos aqui 
para dar condição para o Executivo trabalhar, e também a correção 
anual que tem normalmente para acontecer, não tem como o nosso 
orçamento cair o ano que vem. Então nós temos é que nos adequar, 
a aumento do servidor, a todas as coisas que nós precisamos fazer 
com nosso  dinheiro,  para  o ano  de 2019,  tá bom? Fiz questão de  
mostrar está aqui para quem quiser ver, cobrar, vai entrar no portal, 
então não tem porque  eu não poder  explanar.  Uma boa noite a 
todos, fiquem todos com Deus.” Logo após volta a assumir a 
presidência da sessão. O vereador Claudemar Littg, PDT, dispensa a 
palavra. Ordem do Dia. Ausente a vereadora Maria Aparecida  
Simões. O Requerimento  N. 44/CMC/2018  de autoria  do Vereador  
Mario Angelino Moreira, que nos termos dos artigos 103, § 3, VIII,  
do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto 
em votação o presente  REQUERIMENTO  solicitando  da senhora  
Prefeita Municipal através da Secretaria de Obras, cópia de processo 
de compra  de cimentos  referente  ao ano  de 2017 até a presente  
data. Solicitamos ainda a relação de  cimentos  usados na operação 
tapa buracos do nosso município através do DER para o solo 
cimento. OBS:  Uma vez aprovado,  solicito  que  a mesa  da  Câmara 
encaminhe cópia desse requerimento  ao Tribunal  de Contas do 
Estado de Rondônia. Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio 
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 27 de Agosto de 2018. Mario 
Angelino Moreira,  Vereador,  é lido, colocado  em discussão e logo 
após em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 
O senhor  presidente,  vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  logo  
após verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia, 
declarou encerrada  esta sessão às 20h15min,  mandando  que se 
lavrasse esta ata, que após lida e discutida,  vai assinada  pelos 
membros da Mesa Diretiva. ////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 
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Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


